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Seccié 1. Comprensié lectora

Seccié 1. Part 1. Exercicis 1-5 (15 punts)

Exercici Solucié
1 C
2 a
3 C
4 a
5 b

Seccid 1. Part 2. Exercicis 6-8

Exercici 6 L'articulista assenyala que podem fem servir els termes de manera
vague i descriure la realitat de forma ambigua; o bé podem parlar-
ne fent servir termes precisos i denunciar-ne, aixi, les injusticies des
d'un punt de vista compromes.

Exercici 7 Un eufemisme és un mot amable, complaent, suau, que descriu una
realitat de manera poc alarmant, i sovint en substitueix un altre de
més precis i critic.

Alguns dels mots que apareixen en l'article i podrien ser considerats
eufemismes son: canvi climatic, escéptics climatics, crim passional,
violéncia domeéstica, patriota, morir a mans d'algu (del catald);
climate change, global warming, climate sceptic (de I'anglés).

Exercici 8 Perqué el diari The Guardian ha decidit revisar els termes amb els
quals tracta les noticies sobre la crisi climatica actual i adoptar-ne
de més compromesos, que reflecteixin la gravetat dels canvis
mediambientals que s'estan esdevenint.

Aixi doncs, entenem que per a aquest diari, qui no reconegui
aquests canvis, que es basen en evidéncies cientifiques, ha de ser
fitlat de negacionista.

Seccid 2. Expressio escrita. Exercici 9

En aquest exercici es requereix que I'estudiant escrigui un panegiric, és a dir, un
discurs persuasiu per a ser llegit en public lloant una persona illustre que
defensi una causa justa o una organitzacié compromesa amb la societat, el
medi ambient, etc.

S'hi avalua la capacitat de crear i organitzar un nou text complex i argumentat,
relacionant el propi coneixement del moén i el coneixement cultural compartit amb la

informacid¢ proporcionada. Com que s'indica que ha d'estar pensat per a ser



llegit en public, es valoraran positivament els recursos destinats a mantenir

l'atencid de I'audiéncia: I'Us de vocatius i altres traces d'oralitat.
La puntuacié maxima de l'exercici és de 50 punts i la minima, 0, la qual es distribueix de
la manera seguent:

* Vadloracio global, fins a 5 punts. En aquest apartat es valora si la impressid
global, tant pel que fa a la forma com al contfingut, és bona i si l'extensid és la
convinguda.

* Adequacid, fins a 15 punts. En aquest apartat s'avalua si s'’ha acomplert
l'objectiu comunicatiu, si el text s'adiu al génere discursiu que es proposavaisi
el registre és l'oporty.

» Coheréencia, fins a 15 punts. En aquest apartat s'avalua I'estructura del text, la
informacid i l'argumentacid i el valor afegit que aporta I'estudiant.

* Cohesid, fins a 15 punts. En aquest apartat s'‘avalua la riquesa sintactica, la
puntuacid ila connexié d'idees del text.

Per a la valoracié global es poden obtenir 5, 2,5 0 0 punts, segons si el text és més o
menys reeixit. L'adequacid, la coheréencia i la cohesid es desglossen en tres criteris, que
poden tenir una puntuacié maxima de 5 punts cadascun si s‘acompleix de manera
optima; 2,5 punts, si s'‘acompleix de manera parcialment satisfactoria; i 0 punts, si no
s‘acompleix.

Seccié 3. Domini del sistema lingUistic. Exercici 10

Tothom em 1 que he de fer ser felice | sempre els donava algu-

na recomanacié general: bé, mira de descobrir el t'agradi, fes més .
menja menys... | em vaig que n'hi ha coses, com la felicitat, que no son
facils de . Has de ser de les de la vida que més et satisfan:
les relacions amb els amics, la vida parella, conéixer persones , viatjar...
Apunta't quins sén els dmbits de la vida dels quals obtens satisfaccid i fes el pas: que
pots fer per potenciar-los i que et encara més?e Perque si saps que et rea-
litza i, no ho fas, com vols ser felice Per exemple, si has apuntat «Estar
amb els meus nets em satisfan, perd no els veus gaire sovint, com ho pots arreglar?
Anant a buscar a l'escola més sovint. O si has escrit «Soc felic quan toco el saxoly,
doncs mira de tocar-lo

Error Linia Correccio Justificacié
Tothom em ] preguntava Tothom és un pronom de
preguntaven tercera persona del singular i

el verb preguntar hi ha de
concordar en persond i
nUumero, ja que n'és el

subjecte.
gue he de fer per a ] gue he de fer per En aquest cas, no caldria la
ser felice ser felice preposicid a, ja que es tracta

d'una construccié final
composta d'un verb d'accid
(fer) més el propdsit que
suscita l'accié. En aquests
casos, fem servir la preposicié
per (ino per a) davant de
linfinitiu.



fractat

el que

sport

em vaig donar
compte

n'hi ha coses

conseguir

concient

parceles

la vida em parella

persones alienes

satisfaguin

a més a més

fracta’t

el que /
que

esport

em vaig adonar

hi ha coses

aconseguir

conscient

parcelles

la vida en parella

nova gent,
persones que no
coneguis, gent
desconeguda,
gent diferent...
safisfacin

malgrat tot /

Aquest verb és un imperatiu
de segona persona del
singular, acompanyat d’'un
pronom reflexiu enclitic, que
s'ha d'apostrofar, ja que el
verb acaba en vocal.

que és un pronom que, en
combinacié amb el, serveix
per a introduir oracions de
relativ substantives. No s'ha de
confondre amb el pronom
interrogatiu que, que si que
s‘accentua.

L'anglicisme sport s’ha
adaptat al catala afegint-hi
una e inicial.

Donar-se compte és un calc
del castella darse cuenta. En
catald hem de fer servir el
verb adonar-se.

L'Us del pronom en és un
pleonasme: en aquesta oracié
no fa cap funcié i no és
necessari.

[No cal que l'estudiant faci
servir el terme pleonasme per
obtenir la maxima puntuacio.]
Aquest verb en catald s'escriu
amb a inicial. Conseguir pot
considerar-se una
interferéncia lingUistica, un
castellanisme.

Aquesta paraula s'escriu amb
sc per prescripcié ortografica.
[L’estudiant no cal que aporti
raons etimologiques.]

Aquesta paraula s'escriu amb
ela geminada per prescripcid
ortografica.

[L’estudiant no cal que aporti
raons etimologiques.]

Aquesta expressidé requereix la
preposicid en, i no un pronom.
Alié significa 'estrany’ o 'd'altri'.
En aquest context és més
adequat fer servir d'altres
adjectius, com nou,
desconegut, diferent...

El present de subjuntiu del
verb satisfer no s'escrivu amb g
sind amb c. La g apareix
nomeés en la primera persona
del present d’indicatiu
(satisfaig).

A més a més és una locucié



no obstant / adverbial que expressa que

tanmateix un fet en succeeix un alfre i
ambdds mantenen una certa
relacio logica. En aquest
context, cal una locucié
adverbial adversativa, que
posi de manifest una certa
contradiccié.

Anant-ho 10 Anant-los El pronom substitueix 'els nets'.
Hem de fer servir, per tant, el
pronom masculi plural
acusatiu (de complement

directe) els.
simultaniament 11 sovint, Aquest adverbi significa
freqientment ‘alhora’, ‘en el mateix interval

de temps’'. No és adequat en
aquest context. Cal un
adverbi que indiqui assiduitat.

Correcci6 linglistica de tota la prova

En el conjunt de la prova s'avalua també si I'estudiant és capac d'expressar-se segons
la normativa gramatical. Per qix0, el/la corrector/a haurd d'anar marcant al quadernet
els errors normatius que cometi l'estudiant i descomptar -1 punt per errada de cada
part i de cada seccid (sobre 100 punts).



